

走  
自  
近  
然

只要条件允许，谁都不会也不愿意，放弃假日那难得的悠闲和轻松。

于是，很随意很潇洒地背一只能行囊，走出教室，走出校园……到野外去！

只有这种方式，才能更真实地走近自然。然而从来就不愿意一个人出门。世界太小，便五界相约，四七相伴，恰是同学少年，把一个寂寞得广大家声有。大自然也因此更美丽更明艳了。很希望能在雨天里，没有带伞的时候。

果然细雨蒙蒙。不去寻找避雨的凉亭与茅棚。就那么在雨中慢慢地走！感觉真好！雨中，仍听到鸟语欢歌。无师自通，每个人都是一名翻译大师，都能译读这门古老的大自然的语言。

诠释的文字全部写在清亮的眸子里，写在惊讶喜悦的心里。寻一片无忧无虑的野花，去一个僻远的地方散步吧！

这时，听不到一切人的声音和喧嚣，充盈在你心宇的是自然清晰的心跳和清纯的呼吸。因为——这儿离自然最近，终归是要回去的，是要重新坐回教室，走回校园……

那就把脚印留下。这样，每一盏脚窝里，都是一汪浓浓的夏，都是一泓醇醇的温馨。

九八服六  
郭文娟

# 永不言败

## ——致财经科足球队健儿们

你们肩负全科师生的重托，在足球场上奋勇拼搏，经过一场又一场的激烈角逐，最后冲入冠军的争夺战……

虽然你们与“鲁纺杯”足球赛冠军擦肩而过，仅以一个点球的微弱劣势输给了对方，但谁又能忘记你们在足球场上奔腾飞跃的身影？谁又能否认你们具

有顽强拼搏，团结协作的精神？谁又能否认你们是一支勇敢顽强，技术全面的足球队？

也许你们正为没有夺得冠军而觉得对不起全科的老师和同学，对不起为你们摇旗呐喊的球迷们。当最后一场比赛结束时，你们是流着泪向全科的观众深深地鞠了三次躬的，当时球迷们流泪

了，老师也被感染了，这是发自内心的悲壮的泪！这是激动人心的泪！无须太多的言语，你们的这一举动正代表了你们的心声，此时无声胜有声。老师要对你们说，你们是向心无愧的，你们为了夺冠已经伤痕累累，已经尽了最大努力，你们的精神可嘉！全科师生会衷心感谢你们，因为

你们已经为财经科争得了荣誉，长了志气。胜败乃兵家常事，不经历风雨怎么能见彩虹？在哪里跌倒就在哪里爬起来，财经科足球队健儿们，振作起来，“鲁纺杯”总有一天会垂青你们的。因为，永不言败，才是你们的性格。

财经科

## 再见，朋友

轻轻的你走了，正如你轻轻地来；你轻轻的招手，作别西天的云彩。

中专的校园里洒满着阳光，充满着歌声。自从你们踏入纺校的那天起，这里因为多了你们而变得生机勃勃，这里到处都充满着你们的欢声笑语，在纺校的每一个角落都有你们的身影，而今天你们就要离开这生活了三年的中专校园，去寻求属于自己的蓝天，我们没有什么礼物送给你们，只有深深地祝福你们的明天更美好。天下没有不散的筵席，今天的离别，就代表着明天更好的相逢。时间虽然可以冲淡一切，但却冲不淡你们对纺校的依恋和我们之间的友情，再见了朋友，祝你们一路走好，在这五彩缤纷的人生中开创一片属于自己的蓝天。

夕阳中的余晖依然洒在校园茂盛的松柏树上，他踏着夕阳的余晖，带着一天疲劳，远去了……，而我们之间的夕阳情永远不会消失。

九九纺一



山东纺校第三届鲁纺杯足球赛

## 道声珍重

日子在不知不觉中，像一片片凋零的枯叶与花瓣，悄悄流逝，离别的愁绪，也随着燥热的空气扑向即将毕业的学生们，令人窒息。或许人生的相逢是偶然的，但在偶然中似乎又存在一种缘分，同学们就是在这种偶然的缘分中相识，共同欢笑，共同嬉闹。如今，却要面临着残酷的别离，面临着不忍也不愿的离别情丝。

在一起生活了三年，突然要分离了，也许这一别就是一生，就是一世。当在一起时，总感觉日子像流水一般，匆匆而过，没有激情，没有痕迹，只是彼此之间存在着一种缘深缘浅的情谊。同学们从四面八方聚到一起，就是有缘，能够共同渡过生命中最美好的日子，就更值得珍惜了，珍贵的情谊，就是用汗水和欢笑一点点凝聚起来的。

在我们需要更高的追求和探索时，又不得不选择分离。走出纯真的校园，踏入多彩的社会，面对自然经受风雨的洗礼，磨练自己的意志，展示自己的实力，勇敢地开拓属于自己的那一片天地，同学们不必悲伤，不必难过。岁月总是无情的，逼迫同学们收起那份天真的烂漫，为了生存，去探索，去追求，去拼搏。在成长的历程

中，懂得了生命的意义，懂得了人生的价值，懂得了应该去开拓，投入到社会的波涛中，扬帆起航。我们知道，是大海总有风浪，是征程总会有坎坷，理想与现实同永远不变的是奋斗，纵然前面荆棘丛生，沟壑纵横，都要靠同学们坚强地去闯、去拼搏。

看着学生们一个个抱头痛哭，伤心欲绝的样子，我们的心里也充满了无尽的惆怅和忧伤，天下没有不散的筵席，拥有难得的相聚，就应该作个潇洒的别离，也许新的生活环境会淹没逝远的往事，但一同走过的那段岁月的同学和老师是永远也不会忘的了。

为了让生命更辉煌，我们不得不走向远方。但愿在今后的日子里，无论是时空的阻隔，还是环境的变迁，这段美好的日子，早已深深地烙在我们的心间，不管相逢在何时何地，让我们真诚地对毕业的学

生们道一声：珍重！

机电科 栗少萍

## 实践 中锻炼

### 记纺化科毕业生实习经验交流会

纺化科毕业生实习经验交流会在5月24日下午3:00在实验楼二楼会议室进行，参加此次会议的有纺化科部分毕业生和在校生。实习的同学根据自己的切身体会向同学讲述了实习过程当中的酸甜苦辣，他们向在校的同学们提出了要求，寄予了殷切的希望。他们希望同学们在校期间要在学好所学专业知识的基础上，不断拓宽自己的知识面，提高自身素质，争做复合型人才；步入社会后一定要给自己一个准确的定位，摆正自己的心态，培养吃苦耐劳的精神，正确处理好人际关系，以礼待人，做任何事情都要三思而后行，并且在工作当中要虚心请教，不耻下问，工作勤勤恳恳，任劳任怨，在可能的情况下，学好一技之长，在工作中对自己有意识的加强锻炼，为以后人生真正的成功奠定坚实的基础，他们源自内心的感受，发自肺腑的讲述，使在场的每位同学受益匪浅。

交流会在轻松愉快的气氛中结束。

主办单位  
校园文化中心

## 实践中成长

### 山东纺校普通话

### 大赛获奖名单

#### 一等奖：

董霞(99微二)

崔晓菲(97针织)

#### 二等奖：

刘凤英(98韩语)

杜娟(97微机)

姜静(99韩语)

#### 三等奖：

于菲菲(99服装)

李伟(98制冷)

王婷(99服一)

林菲(98纤检)

贾健云(98微机)

张云(98机织)

#### 优秀奖：

徐明磊(98化工)

石砚池(99财会)

刘海霞(98纺纱)

王秀玲(98机械)

孙燕(99装一)

李丽君(99服三)

张海龙(97化纤)

焦庆华(98服六)

丁文花(99染化)

### 山东纺校第二届主

### 持人大赛获奖名单

#### 一等奖：

99微二董霞

98电二何晓玲

#### 二等奖：

98制冷张紫微

98韩语林倩倩

98服六祝娟

#### 三等奖：

98眼六李晓丽

98化工徐明磊

99织二段艳华

98韩语刘菊芬

98制冷宋树英

#### 优秀奖：

99织一陈娟娟

98服装王晓萌

99织一朱春明

99织一王晓坤

### 山东纺校第二届

### 舞蹈大赛获奖名单

#### 一等奖：

服美科《秋日的私语》

机电科《吐鲁番的葡萄熟了》

#### 二等奖：

纺化科《小妹喜欢谁》

《非常女孩》《弯弯的月亮》

#### 三等奖：

服美科《阿拉伯之夜》

机电科《天竺少女》《蝴蝶》

财经科《兔子舞》

#### 优秀组织奖：

财经科《我们》

纺化科《七日火把节》

《霹雳舞》

#### 最佳表演个人：

服美科：高晶、臧运

纺化科：姜丽、刘家辉

财经科：邢倩

5月25日晚新闻联播之后，教室里比往日更显得安静，每一位同学都目不转睛地看着电视，用心地捕捉每一个文字，电视里正播放着机电科“母亲节”“父亲节”征文比赛的获奖作品，质朴的语言虽缺少华丽的修饰，却增添了浓浓的情——母子情、父女情。

当机电科学生会社团部的同学拿着征文比赛的优秀作品让老师排出名次的时候，却着实难住了老师们：每一篇作品表达的都是同学们发自心底的感情，朴实无华，细腻感人，每一篇作品都让人爱不释手，难以取舍。老师们想出了一个办法：把作品拿到全校同学们面前，让全体同学去评判，因为，同龄人的思想最近，最容易沟通。

在机电科与督导处的共同努力下，仅仅用了一天的时间，这些作品陆续通过电视荧屏，与同学们见面了，97制冷班孙莲莲同学的《门槛》通过对同学生活的细微观察，细心描写，使得母女之情跃然纸上，感人至深。99微机一班杨凤梅同学的《父亲的爱我懂》却通过父亲送女儿上学的前后过程，写出了父亲对女儿的殷殷期望。98制冷班宋树英同学的《爱恋一生》描写的却是父母之间几十年来的相濡以沫的经历以及平凡而又伟大的感情。

每一位同学都不一样，每一位同学的父母表达感情的方式也各不相同，但有一点是相同的：那就是父母们“望子成龙”、“望女成凤”的心情，同学们离开了自己的小家，来到山东纺校这个大家庭求学，远离了父母的亲情。但是，请相信，每一位老师对同学们的关心与你们父母是一样的；同样希望每一位同学都能成为一名对社会有用的人才。让每一位老师，每一位同学共同努力，在我们山东纺校这个大家庭里营造出浓浓的师生之情。老师们有信心，同学们，你们有信心吗？

机电科 王晓卫

中，懂得了生命的意义，懂得了人生的价值，懂得了应该去开拓，投入到社会的波涛中，扬帆起航。我们知道，是大海总有风浪，是征程总会有坎坷，理想与现实同永远不变的是奋斗，纵然前面荆棘丛生，沟壑纵横，都要靠同学们坚强地去闯、去拼搏。看着学生们一个个抱头痛哭，伤心欲绝的样子，我们的心里也充满了无尽的惆怅和忧伤，天下没有不散的筵席，拥有难得的相聚，就应该作个潇洒的别离，也许新的生活环境会淹没逝远的往事，但一同走过的那段岁月的同学和老师是永远也不会忘的了。

为了让生命更辉煌，我们不得不走向远方。但愿在今后的日子里，无论是时空的阻隔，还是环境的变迁，这段美好的日子，早已深深地烙在我们的心间，不管相逢在何时何地，让我们真诚地对毕业的学

生们道一声：珍重！

机电科 栗少萍

中，懂得了生命的意义，懂得了人生的价值，懂得了应该去开拓，投入到社会的波涛中，扬帆起航。我们知道，是大海总有风浪，是征程总会有坎坷，理想与现实同永远不变的是奋斗，纵然前面荆棘丛生，沟壑纵横，都要靠同学们坚强地去闯、去拼搏。看着学生们一个个抱头痛哭，伤心欲绝的样子，我们的心里也充满了无尽的惆怅和忧伤，天下没有不散的筵席，拥有难得的相聚，就应该作个潇洒的别离，也许新的生活环境会淹没逝远的往事，但一同走过的那段岁月的同学和老师是永远也不会忘的了。

中，懂得了生命的意义，懂得了人生的价值，懂得了应该去开拓，投入到社会的波涛中，扬帆起航。我们知道，是大海总有风浪，是征程总会有坎坷，理想与现实同永远不变的是奋斗，纵然前面荆棘丛生，沟壑纵横，都要靠同学们坚强地去闯、去拼搏。看着学生们一个个抱头痛哭，伤心欲绝的样子，我们的心里也充满了无尽的惆怅和忧伤，天下没有不散的筵席，拥有难得的相聚，就应该作个潇洒的别离，也许新的生活环境会淹没逝远的往事，但一同走过的那段岁月的同学和老师是永远也不会忘的了。